



韦伯

桑德斯

希拉里

奥马利

查菲

社交网络成第二战场

“有人能想象查菲能当上总统么？不可能。”
“奥马利机会渺茫。”
“韦伯怎么会出现在这里？”
——特朗普奚落“三龙套”

“贸易协定是一个灾难，而她（希拉里）总是予以支持。”
——特朗普猛戳希拉里软肋

美国大选民主党电视首辩开锣 “大嘴”特朗普



特朗普

踢馆

美国民主党总统竞选人13日在赌城拉斯维加斯举行首次党内辩论，民调领先的前国务卿希拉里与佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯成为焦点。不过，频频大嘴惹祸的共和党总统竞选人唐纳德·特朗普似乎并不甘于坐山观虎斗，他通过微博客网站“推特”实时评论竞选人表现，奚落对手。

场内 希拉里与桑德斯争锋

当天的辩论由5名民主党总统竞选人参加，议题包括控枪、经济、外交政策和“邮件门”等。其中，舆论目光主要集中在希拉里和桑德斯身上。

希拉里宣布竞选总统后，一度被认为是民主党阵营确定参选者中的最热门人选。不过，随着“邮件门”等丑闻曝光，其支持率逐渐被竞争者赶上。根据上月一份民调，桑德斯在预选“风向标”艾奥瓦州和新罕布什尔州的民意支持率反超希拉里。

辩论中，桑德斯抨击美国国内的贫富差距严重，主张效仿丹麦、挪威等北欧国家的高福利制度，不料有关“资本主义”的措辞招致希拉里“炮火”。

桑德斯说，美国现有经济体制像一个“赌场式的资本主义”，任由华尔街的贪婪和冒险来破坏经济，让大多数人的财富集中到少数人手中。

“我会把自己视作这个赌场式资本主义体制的一部分么？”桑德斯反问，“不，我不会。”

“我认为，桑德斯参议员所言对于美国现有的财富不均现象略有道理，但我们不是丹麦，虽然我喜欢丹麦。我们是美国。”希拉里说，如果美国抛弃扶持起大量中产阶级的资本主义制度，那将犯下“大错”。

场外 特朗普网上奚落“三龙套”

民主党开辟竞选舞台，不甘寂寞的地产大亨特朗普却不愿让党外对手独享聚光灯，他在社交网络开辟“第二战场”，像时事评论员一样逐一点评。

辩论开始前，特朗普发表留言，对其余3名被认为“跑龙套”的民主党总统竞选人表示“同情”，称“也许（今晚）会冒出一颗明星（可能性不大）”。

这3名竞选人分别是马里兰州前州长马丁·奥马利、弗吉尼亚州参议员吉姆·韦伯和前联邦参议员林肯·查菲。三人的民意支持率均不足1%。

辩论开始后，特朗普继续奚落这3位竞选人。一条留言说：“有人能想象查菲能当上总统么？不可能。”另一条留言说：“奥马利机会渺茫。”

特朗普还转发网友一条关于韦伯的留言并点评：“韦伯怎么会出现在这里？”

对于希拉里，特朗普则继续猛戳她在美国推动《跨太平洋伙伴关系协定》上出尔反尔的态度。如今，希拉里已经明确反对这一协定。“贸易协定是一个灾难，而她（希拉里）总是予以支持。”特朗普留言道。

踢馆礼尚往来 希拉里上门敲打特朗普

巧合的是，就在特朗普网络“踢馆”前一天，希拉里意外出现在特朗普旗下一家酒店举行的集会活动上，上门“敲打”这位地产大亨。

这场集会由一个在内华达州颇具影响力的酒店业工人工会主办，旨在支持“特朗普国际酒店”项目。

“一些人认为特朗普很有趣，但冒犯移民和女性并不有趣。”希拉里到场后说，“你如果准备竞选总统，那就应该代表所有美国民众……我过来是希望你们听到这个想法，祝愿你们的努力有好回报。”

反应 希拉里首场辩论获“点赞”

当天辩论持续2小时左右，美国媒体多认为希拉里表现不错，有望减弱“邮件门”带来的阴霾。

辩论中，当讨论起让希拉里选情蒙上阴影的“邮件门”时，出现了戏剧化的一幕。“美国人已经厌倦了再听到你的电子邮件这点事。”桑德斯说，“有关电子邮件的事就到此为止吧。”希拉里回应说“谢谢你”，还跟桑德斯握了握手。

美国媒体分析称，由于在首场辩论中表现出色，希拉里让副总统拜登加入竞选的可能性变小。

鱼市里，两名商贩相互较劲。“我这儿有海鲤。”一人吆喝道。“我这儿也有。”另一人喊道。“我这儿卖鞍背海鲤。”第一位商贩接着又喊。“我这儿也有。”另一人淡定回应。“我这儿能刷卡！”第一位商贩近乎歇斯底里。另一人傻了眼……

这是希腊电视台近日播出的一段广告，实际上，现实可能比广告更疯狂。

兜里没钱 希腊人爱上刷卡

办好卡 随心消费

希腊人喜欢现金交易，但政府今年6月底开始实施资本管制后，储户每天从银行取现不超过60欧元（约合68美元），如今也只是放宽至一周可一次性提取420欧元。万事达卡公司经理杰拉曼尼斯说，今年7月至8月，公司在希腊发行大约100万张现金卡，而资本管制前的月均发卡量大约为10万张。

“之前，希腊人认为办张现金卡就好比从银行贷了一笔钱。”杰拉曼尼斯说，“突然间，他们发现现金卡能在自己交易中帮上忙。”按他的估算，今年夏天以

来，经由银行卡转账实现的交易额将占总消费金额的25%至30%。

刷卡消费不仅有助于化解消费者的取现难题，在政府层面，也起到打击逃税、增加财政收入的效果，得到官方大力推介。

希腊财政部副部长特吕丰上周说，民众刷卡消费，将享受一系列优惠政策，包括获得抽奖机会、银行和商铺返款和减少税费。他说，政府也将为商家准备一系列激励政策，让他们得到实实在在的好处，从而改变民众的支付习惯。

单行道 任重道远

据统计，希腊的零售商眼下大约有15万部刷卡机，随着刷卡消费走俏，他们还需要40万部设备。

一些商家先前只收现金，不愿意花150欧元买部刷卡机。另外，使用刷卡机转账，银行还会从每笔交易中收取1.2%至3%的佣金。具体佣金收取数与他们的信用评级和年度业务挂钩。

希腊商业联合会主席认为，鉴于政府实行资本管制，接受刷卡消费成为他们的“单行道”。

“我们正与银行谈判，争取尽可能

少缴纳佣金。”他说，0.8%至1.1%区间比较合理。按照设想，到2016年，所有行业都必须使用现金卡和信用卡消费，银行佣金也将降低。

按欧盟委员会的估测，希腊的“影子经济”产值约占国内生产总值的四分之一。

欧洲银行集团首席经济学家普拉东·莫诺克鲁索斯认为，推广刷卡消费在某些社会阶层存在一定难度，比如退休人员。“但从长远来看，这会帮助打击逃税，尤其是逃避消费税。”